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АТЛАНТІЙСЬКИЙ ПАКТ 
ПРЕДМЕТОМ НАРАД 

В СЕНАТІ 
КОШЕЛІ ЗАКЛИКАЄ РАТИФІКУВАТИ ДОГОВІР ДЛЯ 

jp j r ryHKy ЗАХОДУ. 
Вашингтон, в липня. — Сенатор Там Конелі, демократ з 

Тексас і голова сенатського Комітету закордонних справ, від-
крнв вчора в сенаті дебати в справі ратифікації Атлантій-
ського пакту, закликаючи сенаторів до швидкої ратифікації 
договору, як „полум'яного^ 
знаку для кожного напасника: 
не входь J" Вже в першому дні 
дебат виявилося, що далеко 
більша ніж сподівана кількість 
сенаторів гарячо піддержують 
цей оборонний союз' 12 націй 
та вважається, що за його ра-
тифікацісю буде далеко біль-
ше, ніж вимагана кількість 
двох третіх голосів. Представ-
ляючи справу ратифікації Ат-
лантійського договору, сена-
тор Конелі рівночасно заклн-
кав Сенат апробувати ще на 
цій сесії програму військової 
допомоги для партнерів Ат-
лантійського пакту в сумі $1,-
130,000,000. Сенатор заявив, 
що ця справа' буде внесена у-
рядом під розгляд Сенату не-
гайно, як тільки закінчаться 
дебати в справі договору. Го-
ворячи в `справі ратифікації 
договору, сен. Конелі підкрес-
лив його основний пункт, що 
будь-яка напасть на будь-яко -
го з партнерів договору вважа-
тиметься нападом на всіх; Він 
говорив: „Головною ціллю 
(цего договору) є розвіяти всі 

'можливі сумнівн'іїнепевностіі, 
що могли б виринути в умах 
потенційних напасників. Ми 
'мусимо дати цим разом недво-
значняй доказ, що вільні на-
ції стоятимуть разом проти 
кожного збройного нападу з 
будь-якого боку. Історія не 
сміє повторитися; війна не є 
неминуча" — заявив сенатор 
Конелі. продовжуючи і-„Ми не 
сміємо бути невтральними в 
обличчі нападу. Ми рішені 
зв'язати нашу власну та іншу 
ізольовану силу в один обо-
ронний панцер, що міг би про-
тиставитися кожному нападо-
ві. Ми маємо обороняти спіль-
ну спадщину та служити од-
ній великій цілі. Цілком при-
родньо, що ми повинні об'сд-
натися для скріплення наших 
рук проти знищення внаслі 
док роз'єднання". Сен. Конелі 
в дальшому заявив, що Атлан 
тійський договір „не С звер-
нений проти Совстського Сою-
зу ані проти його сателітів" 
але скерований виключно 
„проти напасників та проти 
війни", додаючи таке вияснен-
ня: „Ніхто в Злучених Дер-
жавах не потребує боятися за-
кону проти злодійських вло-
мів, якщо він сам не є злодієм 
або не задумує поповнити зло-
дійства. Кажучи тими сами-
ми словами, жадна держава не 
потребує боятися договору, 
якщо вона не плянус аґресив-
ного акту або не має в своєму 
серці агресивних плянів". Се-
натор пропонував, що коли 
Совєти справді не мають аґре-
сивних плянів, хай приступ-
лять до співпраці з держава-
ми Атлантійського пакту в 
рямцях 6.О.Н. і це вийде на 
користь насамперед населен-
ня Совстського Союзу. Але та 
співпраця досі' характеризу-
ється насамперед ЗО советськи-
ми „ветами" проти всіх почи-
нань волелюбних народів в 
цій міжнародній організації 
та цілим рядом жертв совєт-
ського імперіялізму вже після 
війни. -

ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН НЕ 
РІШЕНИЙ В СПРАВІ 

ПОДАТКІВ. 
Вашингтон, в липня. — Пре-

зидент Труман відбув вчора 
наради з конгресовими про-
відниками на тему загального 
господарського положення в 
країні урядової фінансової 
позиції та бюджету на фіс-
кальний рік, що почнеться 1. 
липня наступного року. Учас-
ннки наради відмовилися по-
дати подробиці дебат, але ви-
явилн, що президент Труман 
ще не рішений, чи він має до-
магатися дальшого збільшен-
ня податків 'в наступному бю-
джеті. Щодо господарського' 
положення країни, речник Па-
лати Репрезентантів, Сем Рей-
берн, заявив: „Якщо ви ма-
єте 58 мільйонів осіб затрудне-
них в індустрії та 30,000,000 
фармерів з грошем заплатити 
за все, що вони потребують, 
то як можна назвати це зане-
падом?" Сенатор Скотт В. Лу-
кас з Ілиной додав, що тепе-
рішне господарське положен-
ня в Америці `є ‚‚найзаможні-
ше, яке ми коли-небудь 'мали".' 

КРАЄВИИ виховний 00-
ЮЗ ПРОТИ КОМУИІСТИЧ-

НИХ УЧИТЕЛІВ. 
Бостон, в липням — Вчора 

тут продовжувалася річна кон-
венція Краєвого Виховного Со-
юзу, щр попереднього дня у-
хвалив розолюцію проти на-
ложеної в 25 стейтах присяги 
вірности для учителів, вважа-
ючи її кривдячою й непотріб-
ною. На вчорашній сесії вн-
в'язалася дискусія на тему за-
пропонованої н ю й о р с ь ким 
представником поправки до 
статуту організації, яка відки-
дала б членство в організації 
та забороняла виконувати учи-
тельські функції комуністам. 
Хоча ця справа може бути о-
статочно вирішена аж на чер-
говій конвенції, проти вже те-
пер спостерігається, що вона 
матиме піддержку більшосте. 

СЕНАТОР О'КОННОР ЗА П0ШИ- " З К " Я Ш 
РЕННЯ ПЕРЕСЕЛЕНЧ0Г0 

ЗАКОНУ 
Вашингтон, 6 липня. Сенатор Герберт О'Коннор, демократ 

з Меріленду, закликав вчора в сенаті, щоби Злучені Держави 
та.інші країни перебрали більшу відповідальність за пере-
селення на постійне 600,000 європейських скитальців, з я'ких 
400,000 перебуває т е в табо-^ 
pax IPO а 200,000 є поза ни-
ми. Сенатор тількищо вернув-
ся з поїздки по Европі, під 
час якої він спеціяльно студі-
ював справи скитальців та їх 
переселення. Його виступ в 
сенаті був дальшим заходом 
Демократів в напрямку ухва-
лення поширеного переселен-
чого закону, "проект якого 
вже перейшов в Палаті репре-
зентантів і тепер є в сенатсь-
кому Підготовчому Комітеті, 
очолюваному сенатором Па-
том МекКераном, демократом 
з Невади. Сенатор О'Коннор 
поділився своїми спостережен-
нямн в цій справі лід час по-
їздќи в Европі, стверджуючи, 
що ЗДА протягом останніх 
двох років внесли до 1РО на 
опіку скитальцями 140,000,000 
долярів і тепер мали б ще да-
ти дальших 70,000,000. До кін-
ця квітня ц.р. ІРО пересели-
ло 472,000 скитальців і 63,586 
репатріювало. Скитальців пе-
реселено до 87 країн світу і на 
ту ціль ІРО розпоряджал`о 40 
транспортовими к о р аблями 
Т`епер переселюється ЗО до 40 
тисяч скитальців місячно 

.. . . , , ^ , . ‚ . - - - І „ 

ЧІЯНҐ ЗАПОВІДАЄ ДАЛЬШУ 
БОРОТЬБУ ПРОТИ ЧЕРВО-
НИХ І ПРОСИТЬ АМЕРИ-

КАНСЬКОЇ ДОПОМОГИ 
Ню йорќ; 6 липня. Провід-

ник китайських націоналістів, 
маршал Чіянґ Кай-шек, перер-
вав вчора свою досить довгу 
мовчанку, д а ю ч и інтерв'ю 
представникові пресового кон-
серну Скрипса-Говарда. Чіянг 
заявив, т о він продовжувати-
ме боротьбу проти больше-
внзму в Китаю та закликав 
Америку, щоб вона дала йо-
му в цьому відповідну допо-
могу, якщо вона не бажає со-
бі третьої світової війни, що 
буде неминуча на випадок ко 
муністнчної перемоги в Кита 
ю. Свої думки Чіянг висловив 
в таких 7 пунктах: 1. Він сам 
може не займати ж а д н о г о 
уряду, але він залишиться 
„революційним провідником" 

Р Е К О Р Д О В А ' КІЛЬКІСТЬ 
ЖЕРТВ ОСТАННЬОГО 

„ВПС-ЕНДУ". 
Статистика виказує, що о-

станнін „вік-енд" з нагоди Дня 
Незалежности зареєстрував ре-
кордову кількість смертних не-
щасливих випадків, бо аж 711. 
Від п'ятниці, 6-тої години вве-
чорі, до півночі в понеділок 
було 256 випадків ўтоплення, 
315 смертних випадків в авто-
мобільних катастрофах та 140 
інших смертних випадків, 
включно з одним замерзнен-
ням в снігу в Айдаго Спрінґ, 
Колорадо, та з одним випад-
ком смертн від пчоли в Іли-
ной. t 

В ПОЛЬЩІ ЗААРЕШТОВАНО 
10 ОСІБ ЗА, ДОПОМОГУ 

ЖИДАМ ПРИ ВТЕЧІ 
Варшава, 6 ‚липня. Польсь-

ка поліція безпеки повідоми-
ла про арешт 10 осіб, між ни-
ми одного рабіна, закидую-
чи їм допомогу при втечі ти-
сячам жидів. 

При кінці червня відбулася 
на вигнанні в Західній Европі 
друга з черги пленарна сесія 
Української Національної Ра-
ди, в якій взяли участь пред-
ставники поодиноких укра-
їнських політичних партій, 
включно з 'опозиційної Орга-
нізації Українських Націона-
лістів - Революціонерів. Сесія 
прийняла цілий ряд важливих 
рішень та затвердила новий 
склад Виконного Органу. У-
хвалено, що н авипадок не-
спроможности скликати черго-
ву сесію в передбаченому за-
коном часі, всі справи полаго-
джуватиме Периздія Ради, зло-
жена з представників усіхпо-
літичннх партій і груп. Подро-
биці сесії будуть подані в чер-
говгос числах цього щоденни-
ка. і 

П Р Е З И Д Е Н Т КОМІТЕТУ 
‚‚ПРО УКРАЇНА" БЕЛЬПИ-

СЬКИМ МІНІСТРОМ. 
Брюсель, 29. червня. — Бю-

летень „Про Україна" повідом-
ляє, що президент бельгійсько-
го Комітету такої ж назви, я-
кий і видає той бюлетень, про-
фесор лювенського універеите-
ту та відомий бельгійський е-
кономіст А. Е. Янссен, був іме-
новаиий державним'міністром. 

СОВЄТИ „ПРИВІТАЮТЬ" АМЕРИ-

ПР0П03ИЦІЇ 
Москва, 6 липня. Виявляється, що предсідник Верховної 

Ради СССР, Ніколай М. Швернік, приймаючи передучора кре-
денційні листи від нового американського амбасадора, адмі-
рала Алена Ґ. Кірка, висловився недвозначно, що Совєтський 
Союз прийняв би з увагою та^ 

КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ „НОРМАЛІ-
ЗАЦІЇ" ПОЛОЖЕННЯ В БЕРЛІНІ 

Берлін, в липня. — Уряди чотирьох велнкодержав до-
ручили вчора своїм командантам в Берліні відбути конферен-
цію для виконання інструкцій Ради закордонних міністрів, вн-
несених на останній конференції в Парижі, для „нормаліза` 
ції" положення в поділеному f ' 
на сектори Берліні. Рішення 
вважається за найважливішу 
подію дня, бо воно означає від-
новлення до певного ступення 
господарської та політичної 
співпраці між Co веѓсь ким Co-
юзом і західними великодер-
жавами. Чотири коменданти 
Берліну вже вчора відбули 
перші наради, на яких ство-
рено відповідні комітети спеці-
ялістів, що мали б подрібио 
обдумати можливості виконай-
ня паризьких доручень. Того 
самого дня вже проголошено 
підписання однорічного тор-
говельно-платннчого догово-
ру між Польщею та західними 
зонами Німеччини. Договір пе-
редбачус товарообмін на за-
загальну суму 70,000,000 доля-
рів і може стати базою нор-
мальних торговельних сто-
сунків між Польщею та захід-
но - німецькою федеративною 
республікою, що вже в най-
блнщнх місяцях мав стати до-
конаяим 'фактом. На вчораш-
ній конференції - командантів 
Берліна совєтський представ-
ник мав погодитися на цілий 
ряд дальших торговельних 
зв'язків між 

іМаноча`сіЬ Советй ПОГОДІІЛ: 
ша переїзд через їх зону зі за-
'хіднкх зон до західних секто-

ПРОПОНУЮТЬ „УРЯД НА 
ВИГНАННІ" ДЛЯ СХІДНОЇ 

НІМЕЧЧИНИ. 
Берлін, в липня. — Німець-

ка преса в західних секторах 
Берліна пропонує створити 
%ля зайнятої Совстамн части-
ГІИ Німеччини окремий німець-
кий „уряд яа вигнанні". Цей 
уряд мав би бути створений 
при уряді західно-німецької 
федеративної республіки і йо-
го окремим завданням було б 
шклуватися втікачами зі схід-
ної Німеччини t та вести про-
паганднв^у війну проти со-
вєтської окупації. Це мало б 
бути рівночасно великою під-
держкою для німецького ви-
звольного руху під Совстами, 
що там вже давно почався та 
який охоплює щораз більші 
кола німецької людностн, зо-
крема молоді, на яку теж Со-
вєти звертають головну увагу, 
зщіплюючн їй свої комуністич-
аі доктрини. 

ПОЧАЛАСЯ 9-та СЕСІЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ РАДИ. 

Женева, 6 липня. — Вчора 
тут почалася вже дев'ята з 
ЗвЯМ сесія Економічної та. Co -

фдяаннх Націй що має точно 
52 справи на порядку нарад. 

інтересом кожну американсь-
ку пропозицію для поширен-
ня совєтсько - американських 
торговельних с т о с у н ків, як 
теж загального зменшення 
економічних обмежень між о-
бома країнами. Подібну заяву 
зложив Швернік теж під час 
попереднього прийняття но-
вопрнзначеного британського 
амбасадора. сер Дейвіда Кел-
лї, відносно совєтсько бри-
танських господарських взае-
мин. Цим заявам віддається 
на Заході велику увагу, прий-
маючи їх за нові можливості 
нормалізації стосунків між 

Китаю; 2 Якщо комунізму не'Сходом і Заходом. Проте, не 

СПРАВА ПССА ПЕРЕД ЛА-
ВОЮ ПРИСЯГЛИХ. 

Ню Иорк, 6 липня. — Після 
24 днів судової розправи про-
ти Алджіра Гісса за криво-
присяжність, федеральний суд-
дя Семюел Г. Кауфман вчора 
заповів, що сьогодні після по-
лудня справа опиниться перед 
лавою присяглих, зложеною з 
10 чоловіків і двох жінок. 

Ѓ Р Ш ПРИЗНАЄ ВІРНІСТЬ 
СТАЛШОВІ. 

Ню Иорк, 6 липня. — Гіл-
5ерт Грін, один зі суджених 
вже від кількох місяців 11 ко-
муністичних провідників, при-
знав вчора під час перехрес-
них допитів, що він сам собі 
присягнув йти за „вченням" 
Сталіна та залишитись йому 
вірним аж до кінцевої перемо-
ги большевизму в світі. Обо-
рона й обвинувачені продов-
жують свою тактику відтягу-
рання і замість відповідати на 
запити, виголошують довгі 
промови. і 

зупннеться в Китаю, він по-
шнрнться на цілу Азію і тоді 
третя світова війна є немину-
ча; 3. Америка по'винна дати 
більшу допомогу китайцям в 
боротьбі проти комунізму; 4. 
З комуністами ніхто не може 
договоритися; 5. Всі спекуля-
ції, шо китайські комуністи 
можуть зірвати з Москвою, 
він вважає тільки наслідком 
хитрої пропаганди; 6. Росія 
ніколи не прив'язувала жадної 
ваги до своїх договірних зо-
бов'язань і завжди змагає до 
тої самої цілі': панування над 
світом; 7. Думка, що Китаю 
вже „не можна врятувати" не 
відповідає дійсності і теж є 
наслідком больіиевицької про-
иаганди. 

ПОЛЬСН^ГСОЩЯЛІСТІІ 
ПРОТИ БУДЬ-ЯКОГО 

УРЯДУ. 
Нюйорський „Нови Сьвят" 

з 5-го липня передає за бюле-
тнном керованого Міколайчи-
ком ПСЛ (Польського Строн-
ніцтва Людового) ухвалу тої 
партії, в якій вона висловлю-
ється взагалі проти будь-якого 
польського уряду на вигнанні 

КОРОЛЬ ЮРІЙ ПРИЙНЯВ 
ІЗРАЇЛЬСЬКОГО АМБАСА-

ДОРА 
Лондон, 6 липня. Брнтансь-

кий король Юрій прийняв 
вчора в Букінггемському па-
лаці ізраїльського амбасадо-
ра, д-ра Мордекаї Еяіяша, шо 
предложив свої креденційні 
листи.'В цьому прийняттю ко-
роль зробив виїмок, бо Бри-
танія ще не визнала Ізраїля де 
юре, тільки де фаќто. 

бракує,, і всіляких здогадів та 
застережень щодо мотивів це-
го нового совєтського зворо-
ту у відношенні до Заходу. 
НА ФРОНТІ ВІЙНИ ПРОТИ 

ЦЕРКВИ В ЧЕХОСЛОВАЧ-
ЧИНІ 

Прага, 6 липня. У Валеграді 
вчора закінчився т р и - денний 
відпуст, присвячений святим 
Кирилові і Методієві та Про-
копові. З не'ї нагоди вистуии-
ли з промовами цілий ряд ви-
соких державних достойників, 
нападаючи на ѓієрархію Ќато-
лнцької Церкви та погрожую-
чи дальшими репресіями, як-
що Церква не 

В ПАРИЖІ СУДЯТЬ ЗА КО-
ЛАБОРАЦЮШЗМ БАСАРАБ-

СЬКОГО МІЛЬЙОНЕРА 
П:іриж, 6 липня. Тут виќли-

кав велику сеназцію судовий 
процес проти колишнього „за-
лізного магната" в Басарабії, 
Иозефа Поановічі. 'Його су-
лять за господарську спів-
працю з німцями, хоча він 
рівночасно виказується доку-
ментами його великих заслуг 
для французького підпілля під 
час німецької окупації. 

рів Берліна 10 потягів денно, До важливіших справ нале-
включяо з німецькими паса- жить теж проблему дальшого 
жирськими потягами. Західні 
спостерігачі стверджують, що 
нагла совєтська „готовість" на 
цілий ряд господарських сто-
сунків зі Заходом мас свої гли-
бокі причини в загальній гос-
подарській ќрізі за залізною 
завісою і в щораз більше зро-
стаючому невдоволенні з тої 
причини серед совєтськнх са-
телітів. 

ф 

МекКЛОИ З А П О В І Д А Є 
ВОЛЬНОСП ДЛЯ НІМЕЧ-

чини. 

піклування європейськими та 
іншими втікачами і переміще-
ними особами після ліквідації 
ІРО в половині чергового ро-
ку. На цю тему дирекція ІРО 
передала Раді відповідне зві-
домлення. 

НОВІ АМЕРИКАНСЬКІ ПРО-
ПОЗИЦП НА МИТНІЙ КОН-

ФЕРЕНЩҐ В АІШЕСІ. 
Аннесі, Франція, б лилпя.— 

Від довшого часу тут відбува-
ється міжнародна конферен-
ція, завданням якої є оживити 
міжнародну торгівлю відповід-

Гайдельберг, Німеччина, 6 ним унормуванням митних зо-

ВАН ЗЕЛЯНД НЕ МОЖЕ 
СТВОРИТИ УРЯДУ 

БЕЛЬГІЇ 
Брюсель, 6 липня. Бельгій-

ськнй регент принц Карло 
прийняв резиґнацію іменова-

липня. — Новоіменований а-
мериканський високий комі-
cap Німеччини, Джан Дж 
МекКлой, заявив вчора на 
своїй першій пресовій конфе-
ренції, що він докладе всіх зу-
силь, щоби при ДОПОМОЗІ 40-
тирьох свобід „впровадити в 
сім'ю народів вільну, мирну 
та заможну Німеччину". Він 
вважає, що вже найвищий час 
„відкрити в Німеччині вікна 
та впустити до неї світло". В 
дальшому американський ви-
сокий комісар говорив в за-
гальному про способи й засо-
би для досягнення цеї мети. 

підчинеться! ного ним після виборів пре 
державі, зглядно урядові. Су- мієра Пола^ван Зелянда, яко 
спендований бувший ќато-`му не пощастило створити 
лицький священик і тепер ко-і нового коаліційного уряду, 

бов'язань і обмежень. Сього-
дні тут з поінформованих кол 
заповіли, що американська де-
легація в найблищому часі за-
думус внести цілий ряд нових 
пропозицій для поборювання 
імпортових обмежень та для 
створення відповідної рівнова-
ги в міжнародній торгівлі. 

мимо його великих зусиль в 
тому напрямку. З поінформо-

МУНІСТННЧНЙ міністер ^доро-
в'я, Йозеф Плойгар, заявив, 
що „нашою країною вже не 
керує (архиєпископ) Беран.і регент тепер обмірковує мож-
але (президент) Ґоттвалд". ЎІливість проголошення нових 
влаштованій комуністами від- загальних виборів, що мали б 
пўсѓовій комедії взяв участь остатончо вирішити справу 
теж совєтський амбасадор та повороту короля Леопольда, 
большевнцькі д и п л оматичні що тепер перебуває на „до-
представннкн совєтськнх са- б р о в і л ь н^о м у вигнанні" в 
телітів. ' Швайцарії. 

СОВЄТСЬКА КОЌЃРОЛЯ 
РУМУНИ. 

Букарешт, 6. липня. — Совс-
ти створили три нові інститу-
ції в Румунії, що мають охо-
пити дальшу контролю румун-
ського господарства. Нові „сов-
ромн" мають контролювати мі-
сцеву продукцію вугілля і ме-
талю та будівельну індустрію. 

тих джерел заявляють. ЩО Вже раніше створено „совро-
ми" для контролі румунського 
транспорту, нафти і газу, бан-
ківництва, лісового господар-
ства, машинобудівництва, сіль-
ського господарства та майже 
всіх інших господарських та 
культурних галузей, включно 
з кіним і театрами. 

ЕВРОПА ОБСТОЮЄ ДОМА-
ГАННЯ ДОДАТКОВОЇ АМЕ-
РИКАНСЬКОІ ДОПОМОГИ. 

Париж, 6. липня. — Амери-
каиський секр. скарбу, Джан 
В. СнайДер. продовжував тут 
вчора свої наради з европей-
ськими господарськими спеці-
ялістами в справі оживлення 
торговельних стосунків. Фран-
цузи обстоюють, ЩО ДЛЯ ДОСЯГ-
нення цеї мети необхідна до-
даткова американська допомо-
га поза пляном Маршала. 

ЕСПАНШ ЗАПОВІДАЄ ПО- . 
ЛЕГШЕННЯ ГОСПОДАР-

СЬКОЇ КОНТРОЛІ. 
Мадрид, 6. липня. - - Еспан-

ський міністер торгівлі і про-
мнсловости заповів цілий ряд 
полегшень урядової контролі 
еспанського господарства, зо-
крема торгівлі. Цс мало б зо-
крема на меті вможливити ес-
панським приватним підпрпсм-
цям тісніші торговельні сто-
оушш з Америкою. 
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ПІДТРИМАТИ ПРАЦЮ 
У. К. КОМІТЕТУ 

УТЕЧА З СОВЄТСЬКОГО „РАЮ" 

Американські українці завжди були за акцію, яка ста-
расться допомогти визволенню українського народу. Вони на-
віть негодували, коли не велось такої політичної акції, ціллю 
якої було звернення уваги американському громадянству та 
американському урядові на московську, польську, чи яку іншу 
агресію, звернену проти України, чи на терпіння, які дово-
диться переживати українському народові під ворожими оку-
паціямн. Масові маніфестації проти Москви чи Польщі, чи в 
обороні Карпатської України, які ми бувало влаштовували, 
виводили на головні вулиці найбільших американських міст 
десятки тисяч наших громадян і громадянок. Один такни ма-
ніфестаціннин протест в одному великому місті коштував, якіхочби по тім, що пише Марга-
на наші відносини, велику суму гроша. До того люди тратили j ріта Гіггінс в Сатердей Івнинґ 

Делегація англійських жінок, 
вислана на звіди до Совєтсь-
кого Союзу, повідомила з іМо-
скви, шо життя в цін країні 
зовсім задовільне та що там 
нема н сліду якихсь^ таборів 
примусової праці. Такі новин-
ки, пересилані з Советів під 
теперішню пору, навіть най-
більший прихильник Совєтсь-
кого Союзу мусить приняти 
скептично, бо вони вже цілко-
вито суперечать фактам, що 
загально відомі Тому цікаво 
знати, в якій цілі англійсь'ка 
жіноча делегація розіслала по 
світі того роду новинки. 

Томўі що делегація англій-
ських жінок могла виїхати 
тільки за вІДомостю й дозво-
лом свого уряду, не важко бу-
ло їй призбирати вісті з уря-
довнх бритійськнх джерел, 
щоб мати наперед інформації 
про положення населення і про 
його терпіння та не дати себе 
баламутити новими „Патьом-
кіпськими с Є л а м н" та со-
Вєтс̀БКЗДО фата-морганою. `А 
яка це фата-моргана і як вона 
протнворічнть тому, що ого-
лосили згадайќ жінки, пізнати 

робучий день. Але, як знасмо, наші маси охоче цс все робили. 
не жаліючи ні труду, ні гроша. Ні спека, ні холод, ні зливні 
дощі (бо й такі бували!) не були тут ніякою перешкодою. 

Отже не можна сказати, щоб не було в американських 
українців серця, вразливого на долю своїх рідних у старому 
краю. Але зате завжди важко було діставати грошеву допо-
могу на постійну політичну Я?щію в справі України. Правда, 
Український Народний Комітет, що повстав в 1919 році, зі-
брав у світлі часи відродження української державності! сто 
тисяч долярів на політичну акцію, але акцію так поведено, 
що потім прнйшлося покутувати за це майже 20 років новій 
організації, якою було Обсднання Українських Організацій 
в Америці. Ця організація зібрала і вислала до краю майже 
пів мільйона долярів на різні народні потреби, але політичну 
акцію вела майже без ніякого видатку. Зміна щодо цього за-
чала наступати щойно з початком Другої Світової Війни, коли 
покликано до життя Український Конгресовий Комітет. Зго-
дом, як ЎЌКомітет переорганізувався і почав видавати „Укра-
їнський Квартальних" (Ukrainian Quarterly) та ввійшов у до-
бро-сусідські зносини з Комітетом Українців Канади, ситуація 
зачала якийсь час поправлятися, особливо, Як пішов поси-
HCTUffi тЗольтеттйцький похід проти українських скнТальців та 
цілої української визвольної боротьби. В надії, що положення 
покращало, ЎЌКомітет перебрав на себе ще дальші поважні 
фінансові зобовязання у звязку з видаванням двотижневого 
„Українського Бюлетеню" (Ukrainian Bulletin), який с органом 
Панамериканської Української Конференції. Коли до цього 
ще додати видання такбї актуальної книжки, як "Ukrainian 
Resistance" та різні політичні поїздки, як на Конференцію 06-
сднаних Держав у Сан Франсиско, чи до Парижа, чи теж 
кошти поїздок до Вашингтону та тим подібне, то зрозуміємо, 
що це все вимагає більшої суми гроша. Український Конгре-
совий Комітет узявся за систематичну працю політично-інфор-
мативного характеру, завданням якої с постійно дбати, щоб 
справа визволення У'ќкраїни не йшла в забуття, ні тут в Аме-
риці, ні на міжнародному полі, в Обсднаних Державах, чи 
деінде. Є це дуже важна праця. Ведена вона ощадно й в скром-
них рямах, але треба надіятись, що Четвертий Konrj)ec Амс-
риканських Українців, який радитиме в листопаді в Вашинг-
тоні, ті рямн поширить і засоби посилить. Але як УККоміте-
тові витримати фінансово до цього часу ? 

Не ставили б ми цього питання так просто, коли б не було 
на це важної причини. Майже два місяці не прибуло до 
ЎЌКомітету ні одного доляра на втримання офісу та вндав-
ннцтв! Виявляємо цей багатомовний факт у тій надії, що він 
таки промовить до когось з наших свідомих людей. Іншого 
способу газета не мас. Зрозуміймо, що політична праця, яку 
веде ЎЌКомітет, не може підупадати, вона тільки повинна 
і мусить бути посилена! 

І Іовст з початку червня у стат-
ті „Росіяни тікають з Росії". 

Коли читаємо про втечі зі 
советського „раю" мимохідь 
нагадується нам опис англій-
ського письменника Де ‚Квінсі 
про втечу татарів з надвол-
жанської області за часів ца-
рнці Катерини.-Те, шо написав 
Квінсі на основі різних опові-
дань, є тільки слабою уявою 
того, що діється за часів Ста-
ліна не з татарами, які хотіли 
вирватися колись з царського 
ярма, а з самими „росіянами". 
Ця назва обіймає різні націо-
нальності, що живуть під Со-
вєтами, а які певно пішли б 
за прикладом татарів, якщо б 
тільки мали спроможність це 
зробити. Колишні татари до-
конали втечі збірним зусиллям 
иівміліонової маси, а з-під Со-
вєтів-утікають одиниці напру-
жаючн особисті сили до най-
вищого ступня. Не зважаючи 
на це, що кожний втікач зда-
ннй тільки на власні сили, знав-
ці обраховують, що від 1^45 
р. до останнього місяця 13 до 
14 тисяч осіб втекло з-під со-
вєтського режіму до американ-^ 
ської та англійської зон у Ні-
меччині. 

Як приклад такого зусилля 
згадується Ігора Вукарова, 
якого 19 років задурманювано 
комуністично-совєтськнми док-
тринамн, оді^аче одного дня він 
таки передерся через різні за-
ПОрИі поникаючи з Мінська і 
впродовж 63 днів перейшовши 
1,200 американських миль і 
кордон совєтської Польщі, ді-
стався таки до Німеччини та 
вкінці опинився в Мюнхен, в 
американській зоні. 

Тисячі інших перекрадають-
ся надлюдськими зусиллями і 

потайки живуть у західній Ні-
мсччнні, щоб не дати себе 
приловнти американській вла-
ді та не бути приневоленим 
повертати до с о в е т с ь к о г о 
„раю". Утікачі твердять, що 
навіть до Африки, до Півден-
ної та Північної Америки ді-
стаютьсй подннокі совєтські 
громадяни, намагаючись ді-
статись якнайдальше від не-
прошених опікунів своєї рід-
ної землі. 

Крім цього кожного місяця 
втікають тепер сотні офіцнрів 
совєтСької армії — і то різних 
ранг. Є між ними цілий тузин 
генералів, є повно членів Ко-
муністичної партії, є офіцирн 
розвідки, воєнні герої, інжене-
ри, ' артисти, а навіть є кат 
НКВД, який має коло 150 
жертв на своїм сумлінню. ` 

Спонукою до втечі бувають 
звичайно оповідання совєтсь-
ких вояків, які повертаються 
домів з служби в Німеччині 
або з країн сателітів. Совєт-
ські вояки розповідають своїм 
односель'чанам дива про те, як 
людяно поводяться амернкан-
ські вояки з підбитим німець-
ким, населенням або з совєт-
ськимн вояками. У такий спо-
сіб населення в під-совєтськнх 
землях довідується, що десь 
на ‚світі є ще місце, де людина 
є людинвю, де робітник має 
не тільки що їсти, але й меш-
кає може краще иДж. мешкає 
совєтський комісар та де мож-
на свобідно заговорити і ска-
зати те, що людина думає. 

Коли тепер американці змі-
нили своє відношення до вті-
качів і не висила'ють їх „на ро-
діну", а дають їм право ази-
лю, втікачам розвязалнся язи-
кн. Вони признаються, що 
підчас утечі кожен з них був 
готовий заподіяти собі смерть 
на випадок, як би їх були при-
ловили не тільки червоноар-
мійці, але й навіть американці. 
Совєтські втікачі теж уже 
нЉчилися^ як,.виходити з у-
крнття й говорити до амери-
канцін. Вони представляють 
себе як політичних втікачів і 
американці на цс дуже чуткі. 
Тепер високі американські у-
рядовці й офіцирн в Німеччи-
ні починають розуміти, яку 
велику шкоду американський 
воєнний уряд заподіяв самим 
скитальникам з України й з ін-
ших під - совєтських земель 
тим, що після покінчення во-
єнних діянь сотки тнсячів ко-
лишніх совєтських невільників 
відсилав совєтському урядові 
в жертву на цілопалення. Я-
ка ж це не невіджалувана втра-
та для самої Америки в тепе-
рішньому часі! Хоч з підсо-
вєтського режіму втікають те-
иер німці з східної Німеччини 
(пересічно по 30,000 місячно), 
то американські розвідники 
тепер уже прийшли до свідо-
мостн, що тільки „росіяни", 
які втікають з-під Совєтів мо-
жуть дати if! вірні й неоцінені 

інформації нро совєтські від-неймовірну прислугу для За-
носини і про різні місцевості 
на великій совєтській терито-
рії. 

Колиб так прийшло до вій-
ни між Західними Державами 
і Ховєтами, то тільки иід-со-
вєтські громадяни могли б 
створити підземний рух, який 
міг би дати неоцінені страте-і 
гічні користи. Так, як неймо-
йірні бувають вісті про пере-
живання втікачів з Кавказу, У-
країни н інших земель, заки 
вони дістануться на Захід, так 
само можуть вони виконати 

ходу, коли прийде .слушний 
час# освободження Сходу з 
большевнцького „раю" і пере-
міни його на нормальне жит-
ло для людини. 

Ось про такі речі пишуть 
тепер в американських журна-
лах та часописах і на цей 
факт хочемо звернути увагу, 
передаючи вірно, що й як пи-
шеться. Зайве додавати, що 
можна б тепер дістатись до 
журналів і газет теж і україн-
ським утікачам з-під Советів. 
Водай треба би пробувати це 
робити... 

За український театр. 
в Америці 

Український театр, справж- під цим оглядом можна споді 
ній український театр, що від-
повідав би всім вимогам мо-
дерного театрального мистец-
тва, це безсумніву одне з най-
слабших місць українських 
культурних проявів в цій 
країні. Багато з нас пережило 
записаний в історії перемож-
ннй похід української хорової 
пісні під геніяльним проводом 
покійного Олександра Коши-

ватися тепер, у зв язќу з при-
їздом нов`ої іміграції. Власне 
наша американсько-україиська 
громада, крім цілого ряду `ін-
ших визначних та високо-ква-
ліфікованих і талановитих ми-
стецьких сил, збагатилась дво-
ма без сумніву чоловими пред-
ставниками, організаторами і 
справжніми ентузіястами укра-
їнського театрального мистец-

пя, ми мали вже на американ- тва. Це: Йосип Гірняк і Воло-
ськш сцені прекрасні зразки 
сольових вокальних і інстру-
ментальних виступів, ми бачи-
ли теж з відповідним успіхом 
виставлені українські п'єси, 
але вони були типово аматор-
ські, хоча часом і на велику 
скалю організовані. Коротко, 
український театр в` Америці 
ще далеко не сказав не тільки 
свого „останнього слова", але 
в більшості випадків не вий-
шов поза початкові рямці сво-
їх можливостей. 

На це склалося багато при-
чин. Перше — чужомовний 
театр, що може розраховувати 
на публіку майже виключно з 
одної, та ще й чисельно обме-
женої етнічнбї групи, тут вза-
галі не має багато виглядів на 
розвиток. Інше діло пісня і 
музика; їх розуміють всі, без 
огляду на знання мови. Теж 
справа української театральної 
тематики тут грає свою ролю. 
Загально я відомі українські 
клясичні чи інші популярні, 
переважно побутові п'єси, тут 
вже продукувалося багато ра-
зів та в різних „постановках". 
Але все це було під кожним 
оглядом далеко від того, що 
могло б задовольнити навіть 
не конче вибагливого глядача. 
Але найбільшою причиною не-
домагань в українському теат-
ральному мистецтві була без 
сумніву відсутність одного най-
головнішого фактора: справж-
ніх ентузіястів тої мистецької 
ділянки, що Vta.in б досить не 
тільки „доброї волі", але й 
вміння театр зорганізувати і 
його відповідно „поставити", 
не уступаючи перед безліччю 
всіляких перешкод. 

Поважних змін на краще і 

димир Влавацький. 
Оба ці, сьогодні вже не на 

молодші справжні проЗгЯѓви-
ки і герої українського те^іт-
рального мистецтва,' мають за 
собою єдину в своєму роді і 

няком є його дружина, відома 
артистка Олімпія 'ДобровоЛь-
ська та кількох його співро-
бітників з Европи^"і 

Володимир Влавацький жи-
ве у Филаделфії і теж важкою' 
працею „акліматизується" на 
новому терені. Як Гірняк не 
залишає думки про.свою Сту-
дію, так і Влавацький посТў-
пово, але вперто по'чинає реа-
лізувати ідею справжнього, 
професійного Українсько`го Те-
атру в Злучених Д'ержавах. В 
тій же самій Филаделфії живе 
м'узичний співробітник Бла-
вацького ще з Львівського От, 
перного Театру, як'ого Бла-
вацький був керівйиком в ро-
ках 1939-1944, та опісля з еміґ-
рації в Західній СвЃопі, проф. 
Варнич, у Филаделфії є теж 
ирімабалернна Київського і о-
після Львівського Оперних Те-
атрів, Валентина Переяславець 
і є теж кількох Визначних ін-
шнх артистів, з Паздрієм^а 
чолі. Всіх цих справжніх ветс-
ранів українського' театрально-
го мистецтва Влавацький те-
иер знову об'єднує' в новий 
ансамбль, думаќ`' доповнити 
його місцевими, артистами та 
дати нашому громадянству те, 
на що воно так'довго чекає: 
справжній, професійний Укра-
їнський Театр, що під кожним 
оглядом дорівняв би передо-
вим театрам в цій.країні. 

Як довідуємось,,!В, Блаваць-
сий вже почав конкретну під-
гЬтовку до першого, інавґура-
цірного виступу. -На перший 
вогонь в його репертуарі ви-
брано зроблену ним самим 

можливу тільки в найтверд- щ е в Е в р о п і ' д р а м а т „ 3 а ц і ю 
ших українських обставинах 
театрально-мистецьку працю і 
карієру. Гірняк в підсовєтсь-
кій дійсності а Влавацький в 
неменш твердих обставинах 
під Польщею. Оба опісля опи-
нилися на скитанні в Західній 
Німеччині і оба в усіх обста-
винах Доказували того, що ми 
не можемо назвати інакше, як 
чудом. 

Ми свідомо не писатимемо 
про них самих, бо оба вони 
того не^бажають собі. Заждіть 
— кажуть';— аж ми ‚щось по; 
кажемо. Крім того, ані Гірняк" 
анѓ Влавацький непотребують 
вже будь-яких рекомендацій 
теж для нашого громадянства, 
їх найкраща рекомендація це 
їх творчість їхнього життя. І 
якщо з цеї точки зору днви-
тись тепер і на можливості у-
країнського театру в Злуче-
них Державах, т о можна мати 
тільки найкращі надії. 

йоснф Гірняк тепер живе в 
Ню Йорќу і хоча йому дово-
диться важким трудом зароб-
лятн на прожиток, він ані на 
хвилину не резигнує з думки 
про свою студію, що продов 
жувала б працю, започаткова-
ну вже на еміграції в Европі. 
В цьому напрямку вже пороб-
лено та продовжується відпо-
відні заходи. На їх вислід до-
ведеться ще деякий час заж-
дати, але хто знає Гірняка, той 
знає теж, що ці заходи не бу-
дуть даремні. Разом з й . Гір-

„Батурина" Лепкого. Опісля 
мали б прийти „Мужчина з 
минулим" та інші.Перший ви-
стуи` плянується вже, можли-
во, на вересень цього року. Це 
буде безсумніву рішальна хви-
лена в українському театраль-
иому мистецтві в ‚цій країні і 
так до неї повинен иоставити-
ся наш загал. Во від цего, не 
менше як і від самого Бла-
вацького та його, ансамблю, 
залижатиме виріінення одної 
з найважливіших іцю,блем аме-

^рикадсько-українськрго куль-
турного життя: бути^чи не бу^ 
ви вільному українському те-
атрові на цій вільній амери-
канській землі. Прийдемо, по-
бачимо і оцінимо. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДИО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇ'НСЬКОГО . 

ндррдного СрЮЗУ 

ГОЏЙ 

к. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
. . ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

ІДі'1^:Ї!ІУ,іДціиА: 

тали нас... Всі вони були без 
конвою і вільно рухались ду-
динським берегом. 
Урки дивувалися: 

Невже без КОНБОЮ! Диви-
Ч'оснй. КЛЯНУСЬ тобі сво-
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Всі ув'язнені висипали на 
палубу і понурими погляде-
ми вдивлялись у тундру, вкри-
ту туманами ї білими оазами 
вічних снігів... На берем при-
тулилися невеличке поселення ся 
з 50-60 жа#іцгідних халупок,! бодою, у них немає ніякого 
на східній околиці його б ў ; табору ^ „попќами" та з зо-
дова колишньої церкви, без'ною. Ось піде, житуха на ве-
бані та хреста, та один вели- линяй! 
кий дерев'яний будинок Не радуйся, ѓних, тундра 
приміщення місцевої ради, та буде стерегти тебе кращі' за 
внизу, біля самої річкй, неве-j „лягавих"!' Куди втічеш? Нав-
лика електростанція, чбудо-! коло, одна тундра. До Ігарѓн 
вана р'ік тому першою пар--300 кілометрів, до Краснояр-
тією ув'язнених... Вони стоя-іська 2,350, а до Харкова -
ли тепер усі на березі, деякі, тисяч з десять буде! 
вибрались на крижану гору, От це, братва, так заїха-
витворену з крижин натиском ли ми о вами в пропаще міс-
води, і радісними вигуками ві-1 цс! Тут нам і жаба цицьки 

дасть. Капут нам тут. Проща-
ваіГ воля і „зелений проку-
рор"! 

23 червня наш етап почали 
ідсолотінчо обробляти. На на-
шу баржу, де було більшість 
інженерно - технічних робітнн-
кіп з'явився так званий „внхов-
ник". теж ув'язнений побуто-
внк з колишніх чекістів і по-
чав .розмову. 

Так ось. товариші. — to 
ворнв він. ми перебуваємо 
на 69 паралелі, на 300 кіло-
метрів північніше від Ігарки. 
Навколо нас, як бачите, не-

j осяжна тундра, вкрита числен-
ними невеликими озерцями, 
мохами, торфовнкамн та кар-
луватнми деревцями. Таке де-
рсвце березка, скажемо, 
товщиною з олівець, висотою 
трохи більше, ніж метр, має 
200-300 літній вік... Та й ви-

! рости воно велике не може, 
бо літній період тягнеться тут 
лише 5-6 тижнів, та й то до-
щових... Як ви самі бачите, 

; 3HM2 ще сьогодні не зовсім 
і кінчилася, а на початку серп-

ня вже з являться перші при-
мррозкн. Тут все поспішає 
жити. Рослини вкриваються 
листям на протязі 2-3 днів і 
за такий же час втрачають 
його... Дикі гуси, які тут ви-
водяться тисячами, також по-
сиішаииь виводити нове по-
коління, підгодувати його і 
назад до тропіків. Зиму-
ють тут тільки куропаткн, со-
вн, ведмеді, зайці, песці, дикі 
олені, вовки... літом вони лн-
няють і стають плямисті, а 
взимку все одягається у бі-
ле... 

Зими п т бувають міцнень-
кі. Морози дох`Ьдять до 60", 
хуртовини" зриваються такі, 
що Дуднику заносить, над 
двоповерховим будинком со-
вєтів по снігу дорогу маш-
тували... Особливо страшна 
„чорна хуртовина" в трьохмі-
сячну полярну ніч. Минулої 
зими ця хуртовина занесла в 
тундрі наших, трьох" людей 
разом з трактором... Хлопці 
загинули, а трактор виявили 
тільки влітку... Як бачите, тут 

влітку буває трьохмісянчнн 
полярний день, а зимою та-
ка ж трьохмісянча полярна 
ніч з красивим полярним сяй-
вом. І чим ближче, до иолю : 

са, тим більшими стають по-
лярннй день і полярна ніч. Як 
відомо, на самому полюсі рік 
рівний одній „добї". як день, 
так і ніч тривають по 6 міся-
ців. На полярному ж колі по-
лярний день і полярна ніч трн-
ваюгь лиш по 24 години... 
Перший схід сонця після по-
лярної ночі т)"нгусн святкують 
тут, як у нас колись святќу-
вали Великдень... 

Сувора й недоступна' #тут 
природа. Але й страшенно ба-
гата своїми надрами. В Но-
рнльськнх горатс виявлені ве-
лнчезні поклади полїметаліч-
но?руди: срібло, золото й пля-
тина. І поруч у великій горі 
— незліченні шари вугілля... А 
далі — ще гори — '„золоті, 
плятинові, нікелеві, срібні". І 
ось, партія й уряд ухвалили 
біля підніжжя цих гір побуду-
ват,и поліметалічний комбінат' 

і місто Норильськ, зв'язавши 
їх з Дудінськнм прртом пер-
шою в світі заполярною за-
лізницею. На цю пра`цю нас 
всіх сюди і привезли. Нам да-
ють червоноармійський харч, 
заполярний вітамінний приділ, 
необмежені можливості ко-
рнстуватися лавкою, теплий 
одяг, безконвойннй рух на 
території будівниѓцтва, влітку 
— звичайна поштова сполука 
з батьківщиною, а взимку — 
гідроплани й радіо... Чесною 
сво%ю працею ми повинні від-
купнти свою провину перед 
совєтською країною і повер-
нутися до соціяльного су-
спільства ударниками й героя-
ми праці, а, може, й ордено-
носцями... 

Совєтська влада не тільки 
карає, але й нагороджує до-
стойних... Не бійтесь ніяких 
труднощів, ані хуртовини, ні 
морозів. Немає таких фортець, 
яких би не змогли здобути 
большевики. Пам'ятайте, що 
цим будівництвом безпосе-
редньо керуватиме сам това-

рнш Сталін! — закінчив „вн-
ховник" свою розмову і не-
сподівано` звернувся, із запи-
танням до молодого хлопця-
урка, що погано його слухав: 

-- Ви. товаришу, який має-
те фах? , ; 

— Токар, — спокійно від-
повів хлопець. 

Токар? По де'реву чи по 
металу? 

— По пайках, — посміх-
нувся урка і дзвГнко цмокнув 
губами, мовляв, ніч'ого нам, 
„тричі підкутим і ̂ и?'рекутим", 
зуби заговорювати-,-' це, мбв-
ляв. більше торкається „кон-
триків" та інших різних „Ми-
колаїв Васильовичів.", а не їх 
— соціяльио-блнзьігих... 

Варжа загиготіяаг-й загула. 
„Виховник" збентежився, за`-
писав собі ho записника пріз-
вище жартівника `А` швидко 
зійшов на берег."Яому вслід 
лунали вигуки vpok: 

— Від роботи коні, дохнуть! 
— Робота дурнѓеѓ'любить! 

(Дальпіе буде). 
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Василь Шевелівсьинй. 

Кривава гуцульська слава 
Гуцулко К с̀еню. я іобі на 
трембіті, лиш одній 
на сім світі, про свій 
жаль' розкажу... 

Гуцульський , Бескид — це 
найвища й найкраща частина 
Українських! Карпат. Велетен-
ські гірські ‚верхи підіймають-
ся високо понад темною гу-
щавиною смерекових і ялице-
вих лісів. 

У середній, смузі Чорного-
V ри виступають найвищі верхи: 

Говерля 2,058 м.„ Піп Іван 
2,026 м. і Петрос. 2,020 м. Всі 
ці верхи баіпісто заокруглені 
З лагідними схилами. В по-
хнлені й лісами вкриті збіч-
ча иовгризалигя гірські пото-
ки, які утворили глибокі й 
вузькі долиџй. Тими долина-
ми течуть pjim: Прут. Рибни-
ця, Білий і Чорний Черемош, 
а на південь тече Тиса. В до-
линах багато гарних водопа-
дів та шипотів. 

Чорногора, вкрита буйними 
пралісами, ліси покрили її аж 
до висоти 1,600 м. Понад лі 
сами простиѓлися полонини, 

'які в Чорногорі найбільше 
просторі та мальовничі. 

Чорногора- jutifi не. родніь. 
Не родить,,пшеницю, 
Викохує вівчариків, 
Сирок і жснтицю. 

Н а с є л є ння Гуцульського 
Бескиду це гуцули. Це одна з 
найкращих 'расових груп уќ-
раїнців. 

Краса гір та верховинська 
природа вплинула на їх вдачу, 
виробила у' них високі арти-
стнчні здібності та надала їм 
поетичного л`олету. 

Гуцули в е с е л і , гостинні, 
чесѓнлюбиві; Приязні до своїх 
гір, звичаїв,' мають вроджені 
здібності до 'малярства й різь-
би, ткацтва, килимќарства й 
гончарства. 

Вироби їх здобули собі сла-
ву далеко поза Гуцульщиною, 
а зараз і на "цілий світ, куди 

--тільті- -хжиерна доля загнала 
нашого скитальци.'Вже"Ианс`ь-
ка Польща в'исилала ці вироби 
на міжнародні' вистави, як вн-
роби польсь'ких гуралів. Гу-
цул Василь Девдюк із Старо,-
го Косова вирізьбив цілу об-
становку в гуцульськім сти-
лю для маршала Польщі, И. 
Пілсудського, 'якою він дуже 
часто пишавс'я перед чужо-
земними представниками. -

Осередок гуцульського ми-
стецтва є Косівщина, a oto6-
ливо село Я$врів, яке вважа-
еться центрові "того мистецт-
ва і оригінального будівницт-
ва. На верхи вибилася і ство-
рила навіть фо'ю школу роди-
на Шкрібляклк' 

Большевики' вже в перших 
місяцях зайняття Гуцульщинн 
прегарно зорієнтувалися у її 
земних та д^ифвих багатствах. 
Зігнали різв$я$ів до артілей, 
в яких заннкала оригіналь-
ність і винахідливість; все ро-
билося по пляму і на замов-
лення, з мистецьких виробів 
зроблено предмет широкого 
вжитку, на чім, очевидно, ми-
стептво страшенно потерпіло. 

Восені 1930 р. в Косові від-
крито Школу Гуцульського 
Мистецтва, завданням якої бу-
ло зберігати й розвивати гу-
цульське мистецтво і взагалі 
гуцульську культуру. На Гу-
цульську Академію звернули 
увагу артистичні кола Києва 

й Москви. В Академії виќла-
дали найздібніші різьбарі й 
найкращі знавці гуцульської 
культури. Здавалося, що Ака-
демія осягне вершини свого 
розвитку. 

Однак НКВД теж поцікави-
лося Академією, її викладами 
та учнями та почало розииту-
вати їх по батькові. У цей 
спосіб'вдалося большевикам 
зібрати й виявити найкращий 
людський матеріял з Гуцуль-
щини і холодною зимою І940 
if. вивезти його на Сибір. З 
мистцями поступили больше-
внки дійсно „по мистецьки". 
З-над Збручу мусіли вони ви-
слати письмову петицію до 
Сталіна з гарячим проханням, 
щоб дозволив їм добровільно 
переселитися на Сибір.,. Щон-
но по ласкавій згоді рушив 
вантаж з ‚добровільними" пе-
реселенцями у далечінь. 

З того` часу Гуцульська А-
кадемія почала підупадати, 
різьбарі уникали артілей, і 
взагалі не виявляли свого 
звання. З поворотом больше-
виків на 'Гуцульщину віднов-
лено Академію, вихованки я-
кої в минулому році в Москві 

Рафайлові, серед непрохідних 
пущ у підніжжа полонин, най-
шов собі місце на свій най-
кращий мисливський палац. 

І велетені нашого письмен-
ства, Франко, Павлиќ, Гру 
шевський та Коцюбинський 
втікали в долину Черемошу 
від міського життя і як вір.ти 
блукали по високих полони-
нах і тут знову находили по-
лет до нової творочсти. 

У селі Криворівня, на нрос-
тій царинці, 'з троьх сторін о-
повитій бистрими водами Че-
ремошу, з чудовим видом на 
Чорногору, стояла х а т ин а 
поќ. М. Грушевського. Саме 
ця хатина була осередком .і 
осідквм згаданих велетнів. 

„Ось під цею смерекою"'-
оповідав гуцул Іван Могорук 
— „любив читати Грушевсь-
кнй, а ось там, під тими' яли-
цями писав і писав ...шос, а 
переривав свою працю тільки 
ТОДІ, ЯК ВІВЦІ СХОПИЛИ ЗІЦОДО; 
нини у затишшя гір ночува-
ти". 

Місце, де колись стояв бу-
динок заросло хащами, лише 
уважний глядач найде решт-
ки камяної підмурівки. А‡С.ме-
рекн і ялиці, за словами Іва-
на Могорука, затужили за 
Грушевським і то саме ті, що 
він їх найбільше любив. Я-
кось дивним збігом обставин 
в самий день смерти Грушев-
ського шалений буревій по-

БУВШІ СКИТАЛЬЦІ 11 Р О Т И ^ 
ЗАЯВ СОВЄТСЬКИХ ПРЕД-

СТАВНИКіЬ. 

передали Сталінові цілу різь-
блену обстановку, яку ми ма-J вивертав з корінням смереки 
.ти спроможність оглядати в І й- ялиці. „Як ми довідалися 
комуністичній пресі Канади. про смерть Грушевського" 

Українці, що після ІІ-гої сві-
тової війни прибули до Кана-
ди — мешканці міста Винипе-
ѓу -,- зібрані на вічу в дні 19. 
червня 1949 p., запізнавшись 
зі змістом вџступу делегата 
Польщі Генрі К. Альтмана, в 
першій половині травин ц. p., в 
Комітеті Суспільних Справ Ге-
неральної Асамблеї ОН в Лейќ 
Соксес, в якому цей делегат 
висловив неправдиві тверджен-
ня, будьто би Західні Держа-
вн використовували табори 
скитальців як резервуар робу` 
чої сили д'.щѓсебс та п'о при-
ізді скитальців дн країн їх но-
вого поселення' трактували їх 
як невільників і не признавали 
їм таких прав, як своїм влас-
і:им горожана.м, ухвалили таку 
резолюцію: 

Зібрані українці рішуче прр-
їестують проти такого, не 
першого вже, намагання де.іе-
гатін Сов.етів та їх сателітів 
представити поміч Західніх` 
Держав для переміщених осіб 
у зовсім фальшивому світлі. 
Рішуче стверджують, що ко-
ли б не поміч Західніх Держав 
— тисячі переміщених осіб 
були б втратили життя, а всі 
були б втратили надію стати 
свобіднимй людьми. Підкрес-
лююти свою глибоку ндяч-
ність Канадійському Урядові, 
що дав їм змогу переїхати на 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Краса Гуцульщинн та її ча-
рівні мешканці прикували у-
вагу не тільки українських, а-
ле й польських та мадярських 
письменників. Хто з нас прой-
шов Долину Прута з піс-
нею на устах: 

Нвя прутом, у луді. 
Хатчина стоїть. 
Живе там дінчіш.Г 
Хороша як світ... 

Хто прислухувався лодопа-
дові в Яремчу; блукав по ко-
морах Довбўша в Ямнім; ви-
різьблював гній підпис на Ка-
мені Довбўша; подивляв різь-
блені природою Церковці в 
Бабині; гордо ступав по Со-
кільськім, де Король-Гуцул 
дрімає; сидів на Писанім Ка-
мені; мочив ноги в Черемо-
ші та приглядався своєму об-
разові у чорногорськім озері 
Шибенім -г той незднвується, 
що краса Гуцульщинн зайня-
ла таке почесне місце в крас-
нім письменстві. 

Хто з на(гпе любувався Ко-
ролем-Гуцулом — Федькови-
ча; не мандрував з Камяною 
Душею — Хоткевича; не брив 
Черемошем з Франковим Ю-
рою Шиманюком; не насоло-
джувався Тінями з а б ут и х 
предків — Коцюбинського; а-
бо не поплескував на сцені 
Верхонинців-польського пись-
менника' Коженьо?ского. 

Досі ще мало є знана пра-
ця польського письменника 
Вінсенса: „На високій поло-
иині", яка своїм обєктивізмом 
та любовію до гір і її меш-
канців - шо їх автор уважає 
за найкращий тип українців 
- є неаби-якнм вкладом в 
українську етнографію. Наз-
ваннй письменник, зараз у 
Франції, доповнює і приго-
товляє`до видання цю працю. 

Краса Гуцу.іьщнни і її меш-
канців притягала ие однора-
лово до ісбе 4-Іосифа II, ціса-
ря Австрії, який у Яремчу за-
любився був у дівчині з поло-
ннн. А Рудольф Габсбурґ у 

Канадійську в і л ь п у землю, 
оповідав Іван Могорук — „ми Стверджують, що приїхали в 
плакали як за ним і за ного Канаду вповні добровільно, у 
смереками". ' великій MJpj до своїх кревних 

Ті наші любі, високі Карпа-.та знайшли тут працю. (ѓІ ави-
ти давали схоронище населен- чайною брехнею, що т(іакту-
ню перед татарами, приймали ють їх як невільників, або 
гостинно тих, які ненавиділи 
військової муштри або не зно-
сили кнута жандарма, поліцая, 
енкаведиста чи гестапівця. Не-
забутній Кор^ль-Гуцул, Дов-

БЕРЕЖІМ ЧИСТОТИ РІДНОЇ 
МОВИ. 

Кожного нового іміґранта, 
шо перший раз розмовляє з 
д а в н о о сілими українськими 
братами дивно вражає рідня 
мова, яка серед амернкансько-
го моря хоч і зберегла свій о-
сновний иервень, однак до 
ньої вкралися різні америка-
нізми, що 'подекуди її никрив-
ляють, а часами роблять її не-
зрозумілою. Воно і нічого 
дивного, як український по-
селенець, живучи в іншій кра-' 
іш й серед іншого окруження , ш ш б р а т в с в о ю м о Д о ц н х 
та вживаючи іншої мови, до-
дає до свого українського 
слівника чужі слова, яких він 
уживає у щоденній мові, чи 
коли він ці слова навіть часто 
українізує. З бігом часу вони 

шанина довела б до цього, що 
ми, емігранти Америки, не ро-
зуміли б нашого брата у Фран-
ції чи деінде. Тому бережім 
чистоти і правильності! рідної 
української літера'турної мови. 
Понижчі прикади- докажуть 
правильність нижче наведених 
моїх думок. 

Український американець в 
повседневному снойому житті 
уживає такі зукраїншені сло-
ва, що часами доводять до не-
зрозуміння н о в о п ришелців. 
Поминаю чисто американські 

зукрашщеннх, що я в корот-
ко'му часі свого побуту в Аме-
риці зареєстрував, належать 
такі: в а ц ю в а т и , (уважати, 
пильнувати),% цінцювати (змі-
няти), фіксувати (наиравля-

стаються для нього украінськи-!ти) б а д р у в а т н (клопотатися), 
ми словами і він передає їх ВІ„ейнтувати (малювати), кліну-

чина впала жертвою любови З 
якимсь доктором і жде непри-
ємннх наслідків... % 

В перших днях я був дуже 
заклопотаний і станув перед 
питанням, чи то я здурнів так, 
що не розумію рідного брата, 
чи то мої брати в Америці так 
змудріли? 

І ще одно слово є цікаве 
своїм змістом. Приїхавши тут, 
я попав на перші познаки без-^ 
робіття. В родині свойого хлі-
бодавця все чую, що фабрики 
тепер ідуть ‚слик". Отже, 
„слик" спричиняє безробіття,; 
брак гроша, а в парі з тим 
нужду і голод. І ще нині не міг 
би передати рівнозначного у-
країнського слова, але доклад-
но знаю його зміст. Цего сло-
'Ва найбільше боюся, воно ме-
не переслідує на кожнім кроці, 
робить мене найкращим робіт-
нйкрм, стараюся перевиконати 
норму, бо над мною є „пан 
слик". 

Плекати рідню мову можна 
через постійне читання чусо-

:падку дітям, а вони в добрійjB a T H (ЧИСТНТИ)4 мучруватн (пе- писів, книжок і свідоме невжи-

VVVVWVV%^^^VVS^VS^VVVVA^^^VW%^r^WVV%^rfV4ai^^^^VVWVVVS^^^ 

УВАГА' ЙОНГСТАВН І ОКОЛИЦЯ 
В НЕДІЛЮ, 10. ЛИПНЯ 1949 

: відбудеться : 

в "Е л и ч А в и й 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 

В АЯДОРА ПАРКУ (IDORA PARK). 
' Початок у годині І2-1Й вполудне. 

У святі візьме участь хор Боян під проводом п. А. 
Когута, виступатимуть танцюристи. Промовці О. І. Капи 
євськнй і.мейор міста Чарлс П. Геядерсон. Спорт д-чя 
старших і молодших. До танцю приграватиме добра ор-
хестра Vagabonds. Dance from 5:30.1 багато несподіванок. 

Маємо честь запросити шановне громадянство на це 
Свято. Прнї?кджайте всі як зблизько так і здалека. 

Комітет. 

оуш, свою головну кватиру 
розложив на самих верхівях 
Чорногорії, де йому хлопці-
опришки наливали до чарки 
горілки і до ватри докидали 
дров^ 

На захист України Гуцуль-
шина вислала Гуцульський 
Курінь під командою гуцула-
інж. Гриця Голинського, яко-
го в р. 1940 замордували 
большевики в підваллях НК-
ВД. 

Ті наші любі, високі Карпа-
ти і зараз гостять у себе на-
іну н є в м і рушу Українську 
Повстанчу Армію. На наші 

гірше, як своїх власних горо-
жан. Свідомі тяжкої долі та 
життя великої кількости скн-
тальців, що перебувають даль-
ше в таборах в Німеччині, зіб-
рані українці просять Уряд Ка-
нади поширити межі іміграції 
на Канадійську вільну, землю 
та приняти зі скитальщини 
ще більшеЕмігрантів. --- Особ-
ливо просять звернути увагу 
на особи старші, невловні спо-
сібні до праці — наукові сили 
та уможливити тим особам 
переїзд на Канадійську землю. 
Висловлюють щиру подяку 
Канадійському Урядові та У-

вірі уживають їх як украінсь-
‚кнх. Наш робітник серед тяж-
кої. новседневної праці не має 
часу займатися такими справа-
ми, як ВІДНО.ВІДНЄ персдання 
українською ь мовою деяких 
американських термінів. Ііро-
те всім нам не треба забувати 
нрсЛллеќаннн своєї рідпої мо-
вн, великого нашого духового 
й національного скарбу. Особ-
ливо повинні намятати за це 
ці, що щойно прибувають до 
Америки. 

Ми всі, що здалека від краю 
і не жиємо ритмом життя во-
юючої України, що не знахо-
димо поштовхів до взнеслих, 
великих починів в її імпуль-
сивннх ідеях і не беремо без-
посередньої участи в бороть-
бі за її визволення і серед 
американського темпа прине-
волсні глядіти головно на ма-
теріяльну сторінку нашого 
життя, не маючи часу на пле-
кання духової культури, навіть 
серед, цих специфічних умовии 
життн не иоинині забувати 
про це, що одержали з грудді 
своєї мами, розвинули під сво-
єю селянською стріхою, утри-
валили в початкових школах 
в краю'та плекати і держати 
на певній височині. Рівночасно 
нам треба вивчати чужі мови, 
бо знання ЧУЖОЇ мови цс піз-

реноситися, зміняти місце), 
шайнувати (чистити), міксува-
ти (мішати), пайнта горівкн 
(скількість плину, чверть літ-
рн), гавз (дім), рум (кімната) 
і т. д. 

По мойому приїзді одна па-
ні показує мені свій дім та ка-
же: '„мій Петро випейнтував 
гавз, а той конер сфіксував, 
бо другий багато почарцю-
вав". Стараюся самому нро-
аналізувати і думаю, що Пет-
ро виробляє горівку-самогон 
в дома (від пашіти горівки 
творю дієслово), бо він її лю-
бить і через це є „сфіксова-
ний". Пані бачить моє неясне 
схоплений, сміється і показує 
на розі пензель, що невисох з 
фарби, який відкрив мені та-
ємницю. Або другий випадок. 
Говорю з одною молодою аме-
риканкою про спільну знайо-
му. Вона мені відповідає, що 
„доктор вже її сфіксував і во-
на є в дома". Думаю, що дів-

вання чужих слів. По Україн-
ських Клюбах треба організу-
натн постійне голосне читання 
нашої преси і корисних кни-
жок. Найкраще вчать і утри-
валюють рідне слово театраль-
ні вистави. Глядачі чують не 
тільки літературну мову, але 
провідна, корисна ідея вистав-
кн вкрадаєтеся в їхню душу і 
вона иѓшѓь нїі сторожі иовсе-
дневних цчинків. При кожному 
Ќлюбі треба зорганізувати ма-
лу бібліотеку і в тому напрямі 
треба повести відповідну кам-
ианію. Найбільше значення і 
найсильніший вплив має таки 
рідня преса, хоч не треба теж 
забувати, що через рідню пре-
су, але ворожого нам націо-
нального напрямку, ми депра-
вуемо душі наших братів та 
заганяємо їх у ворожий нам 
табор. 

Володимир Оренчук. 

КУПУЙТЕ БОНДИ ПЕРЕМОГИ 

країнцям Канади і-їх Органі' 
заціям яа всю ту поміч, якої! нашій душі цього народу. Як-
дізнали всі українські ски- би виглядали наша рідна мова, 
тальці як у формі сирова- коли б наша еміграція на те-
дження їх до Канади, так та- рені Німеччини, Франції, Ар-

любі. Карпати глядить зараз КОЖ у формі помочі їм на ски- гентини і т. д. послуговувала-
тальшині та в перші дні побу-іся цими мовами теж і в укра-
ту в Каналі. ' їїќ ькій мові? Така дивна мі-

увесь світ. 
Отож не диво, що в'же 

Польща звернула пильну ува-
гу на наші Карпати, особли-
во на Гуцульщину. Відносно 
швидко долина Прута вкрила-
ся люксусовим віллям та ас-
фальтовими дорогами. Літнн-
ща Гуцульщинн притягали літ-
ників тисячами. У слід за тим 
ішло зубожіння гуцулів, гро-
ші, отримані за продані пар-
цслі. скоро витрачува.тися, а 
полонини переходили в чужі 
руки. Чужинець приносив з 
собою деморалізацій). Під-
піштував гуцулам, шо він 
польський ѓўраль, заохочував 
ііого носити міський одяг та 
привчав панських манер. Чу-
жннець витискав гуцула з вер-
хівя гір, а самий займав ного 
придорожні царинќи та місця 
праці. Працю в тартаках, при 
дорогах, при сплаві дерева 
лдрабами. як сторожів віллі 
і лісових робітників можна 
було дістати лише за зміною 
обряду. 

Вкінці стихійні нещастя, як 
виливи Прута й Черемошу, 
змивали прибережні засіви вів-
са й `.бурниіки" (бараболі), 
наносили на Гуцульщину ма-
рево голоду, на що, очевил-
но, польський уряд був глу-
хий. 

Ці лихоліття використував 
польський уряд і повів акцію 
польонізації Гуцульщини. На 
чолі „Товажиства Пшияцюл 
Гуцульщизни" станув самий 
міністер війни, ген. Каспшиц-
кі. Почалася організація гу-
цульського театру з розїздами 
по цілій Польщі, воження гу-

цулів на різнородні вистави 
н організування шляхти. 

На цей наступ по.іьоніза-
ції й деморалізації Гуцульщн-
ни зорганізоване 
життя відповіло 

на вкрилася читальнями „Про-
світн", к р у ж к а м и „Рідної 
Ніколи", „Сільського Гбсно-
даря", загуділа праця в ама-

українськеі- торськнх гуртках, молодь гор-
здвоєноюі неться до Соколів, Лугів, Ка-

нраиею на ку.іьтурно-освітнім: менярів. 
і економічнім йолі. Гуцульщй-І (Кі'нець буде). 

ХТО КАЖК, ЩО ТІЛЬКИ ЧОЛОВІКИ ДОБРЕ МАЛЮ-
ЮТЬ ХАТИ?—Жінка, що не може глядіти на погано 
помальовані стіни, може помалювати їх куди краще ніж 
мужчина! Бодай такого переконання с миссис Гледис 
Скат з Тексас, що` вже малюс кімнати 22 роки, а люди 
кажуть, що таки добре малюс. 

У В А Г А ' . У К Р А Ї Н Ц І Б А И О Н У І О К О І Ш Щ і 4 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ "ДІМ, 

ПРИ ДОПОМОЗІ МОЛОДИХ ШЕРОВЦШ З ВАИОНУ 
і : устроіов : ^ 

$ 3 ^ ВЕЛИЧАВИЙ ПІННІН ^^S 
В Н Е Д І Л Ю , 10 . Л И П Н Я (SUNDAY, JULY 10f 1949) 
НА ФАРШ ПЕТРИЛОВ ҐРОВ, КЕНІЛВОРТ, Н. ДЖ. 

На пікніку буде пригравати відома орхестра. До танцін с дуи;с 
простора і гарна галя. Довкола галі г. гарні дерева` і гарні столи. 

Шановні українці 1 українки, як старші так молодші! Укра-
інськнй Народний Дім запрошуѓ, всіх яц з Вайону так і околиці 
на цю веселу забаву, Неоминіть нагоди провсссти неділю серед 
гарно! природи та весело забавитись із своіми знайомнмн. Врааі 
непогоди пікнік відбудеться в НироДнім Домі. Дорога н обі сто-
рони коштўе $1.25, а вступ на фарму 65 центів. Перший бос відхо-
дить в 10 ГОДН0І, а останній в II:.10 рано. 

Шановні українці: Дохід з цего пікніку призначений на будо-
ву нового Українського Дому, тож всі як один спішім на цю вс-
сслу забаву, щоб збудувати нову хату для себе і для СВОЇХ дітей. 

За гарну зађаиу ручнть Комітет У. II. Дому. 

Т Т Т Т Т Т И Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т І І І Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т П Т І І І Х Х І І І ^ 

УВАГА!-ДІТРОЙТ, ГАМТРАМН 
І ОКОЛИЦЯ! 

СОЮЗ УКРАЇНОК, ВІДДІЛ 26 В ГАМТРАМК 
: влаштовує : 

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 10. ЛИПНЯ 1949 

В ПАРАФІЯЛЬНІМ ПАРКУ ЗА ІНШ'ЃІЛ К. 
Піюсимо всіх гіюмадян прийти на цей пікнік, бо по-

ловииа приходу з цего пікніку буде на місцеву парафі-
яльну школу, а половина на спроваджений укр-скнталь-
ників. Буде добірна музика до танців і добрий буфет, за 
що ручить Комітет. 

^ІІТ^ХІХХТХІ^ІТХГПХТТТТТТ'^ТТТТТТТІТІХТтХХГХГІІІТ 

ІАЖНЕ ДЛЯ ВСІХ 
І РОСЕРНИКІВ, ВУЧЕРШШШ, ВЛАСТИ-

ТЃУІІВ РЕСТОРАНІВ, ВІР ГАРДЕН 
І ІНШИХ СКЛЕПАРІВ! 

РОЗДАВАЙТЕ НА РІЗДВО 
СТІННІ КАЛЕНДАРІ СВОЇМ ПОКУПЦЯМ 
І ОГОЛОШУЙТЕ НА НИХ СВОЇ ФІРМИ! 

Замовляйте їх у друкарні „Свободи".-

Ціна за сто календарів з гарними образќами і ка-
лсндаріюм у двох мовах та з оголошенням 

Вашої фірми виносить $24.00. 

Svoboda 
Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 7-го ЛИПНЯ 104$. Ч. 155. 

ЗАСУДИЛИ ГЕНЕРАЛА ЗА 
ДОПОМОГУ В САМОЃЎ Б-

стві РОМЕЛЯ. 

ДІМ1ТР0ВА ЗАБАЛЬСАМУ-
ЮТЬ НА МОДУ ЛЄНІНА Нові іміґранти 
Москва, 6 липня. Зі Софії, 

Розенгайм, Німеччина, 5-го; столиці Болгарії, повідомлено, 
липня. — Місцевий німецький що тіло померлого минулої 
суд засудив на два роки важ'-' п'ятниці в санаторії біля Moc-(рошіавом „Дженерал Блеч 
кнх робіт бувшого німецького! ќви болгарського преміера Taj форд" до порту в Бостоні, дня 

Українці, що приїжджають 
старанням ЗУАДКомітету па-

генерала Майзеля, закидуючи1 відомого, керівника комуніс-
йому активне членство в наці-1 тичного Інтернаціоналу, Ѓеор-
стнчній партії та допомогу в; гія Дімітрова, буде забальса-
самогубстві маршала Ромеля, 
При цьому виявлено, що Ро-
мель не вмер від ран, як це 
повідомлено після його смер-
тя, тільки поповнив самогуб-

моване подібно як забальса-
мовано Леніна. Трупа Діміт-

8-го липня: 
Бобенко Антін, Катерина, 

Віктор; Белей Іван, Юлія, Да-
рія; Бідний Петро; Білинський 
Павло, Катерина, Віра; Домб 

ЗБОРИ щддшів у. н. с т а ` 
КЛІВЛКНД, О. — Піврічні збори 

Тов. ім. І. Франкп, від. 334. відбу-
дуться 9. липня в годині 8. ввечір, 
в У. Н. Домі. Прос`ино членів прий-
ти на ці збори, бо буде звіт уряду 
за пів року. Кожний член мас купи-
ти тнкет на пікнік., тож просимо 
прийти і забрати собі свій тикет. -
За уряд: м. Задерецький, предс; 
С. Морозовим, секр.-кас; І. Жук. 
рек. секр. 

КЛШЛКПД. О. Вр. св. Василія 
Великого, від. 364. повідомляє всіх 
членів S членнць, що піврічні збори 
відбудуться в не`ділю, 10. липня, 8 рова вже спроваджено з Мо-Г '`'-` ` '`"г ' "' '"' "`""` ; відбудуться в не'ділю, іо. липня, в 

І . — . - - ^-лХі : _ : . . к І ЧЄВСЬКИИ РОМаН, ЛЮбОВ; ФУР- j ГОД. 2_П0П0ЛУДНІ. В ИарОДНІМ ДОМІ, скви до Софії і він буде по-

ство після невдалого атентату 
хований з великими почестя-
ми в окремо 

на Гітлсра, в якому він б у в І д л я НЬОГо мавзолеї 
замішаний. 

І каловський Константин, 

" і 

w a . 1 Зіві Е. 93. вул. Довгуючих членів 
і просимо прийти і вирівняти свої за-

, рія; Г`носвий Федір, Олена; І леглости. Просимо привести своїх 
збудованомуІЮШПКЖ Василь, Параска; Ќі- ;гнай0,м"х- щ о 6 ^ " " членами У.Н. 

v г С. і щоб ми могли перевищити на-
СІЛЬ Іван, Татяна; КоросТІЛЬ jзначену нам квоту. За уряд: Г. 

Уукіз, гол.; С. Кравчук, кас; И. 
Стойка, рек. секр.; Е. Вілсцький, 

„ПОМИЛКОВО" ВИКОНАЛИ 
ВИРОК СМЕРТИ 

Михайло, Люба; Ќриса Дми-
тро. Марія, Антін, Олекса; Ок-
леевич Михайло, Катерина, 

СТУДІЮЮТЬ СОВЄТСЬКІ 
ДОМАГАННЯ ДО АВСТРІЇ 

W Лондон, б липня. Заступни-1 Михайло, Анна; Паньків Ми-
Тель Авів, Ізраїль, 5 липня, j к и м і н і с т р і в закордонний ;ханло. Марія; Ридзаннч Сте-

Після цілого року доходжень! С П р а в чотирьох великодер-'пан, Іванна; Семанншин Ма-
в справі виконання вироку! ж а в продовжували вчора свої!Р`ян; Стадник Михайло. Кате-
смерти над Меером Тобіянсь-j н а р а д и в справі. підготовкиJPHHa, Марія, Іван; Тншин-
ким, засудженим на найвищу мирового договору з Австріє-1 ськнц Богдан, Параскевія. 
кару ізраїльським військовим1

 К) н а базі црінціпів, встанов- і Марта, Олександер; Велико-
судом за зрадливе передавай- j л е н и х Радою закордонних мї-jpiWp Григорій, Пелагія, Ми-
ня інформацій ворогові, ізра- цістрів на останній конферен- хайло, Сергій; Боднар Роман; 
їльський уряд тепер - проголо- ЦІЇ в Парижі. На вчорашніх) Бороввй Василь, Анна; Бур-
сив, що все було „ТрагГчнОЮ н а р а д а х створено дві підкомі- ін яУ с к а с К)озас, Маргарита, О-
помилкою". Помилково роз-`сії, які мають простудіювати лена; Халупа Михайло, Сте-
стріляного тепер відкопають; с о в е т с ь к і домагання до авст- фанія, Лев, Володимир; Чи-
та похоронять З військовими і ріИСької на фти та дунайських і жик Володимир; Цибар Марія; 
почестями на в і й с ь к овому; кораблів. І Ч и ж и к Стефанія; Дяченко Пе-
кладовнщі. j (тро. Анастазія; Добрянська 

Оксана, Лев; Герец Петро, Ма-
рія, Ніна, Микола; Гетьман-
ський Григорій, Агрипіна; 
Гнатів Михайло Софія; Гумен-
ний Осип; Іванишин Михайло; 
Качмарек Микола, Катерина; 
Лушпннський Іван, Іванна, I-
ларіон, Христина; Макола Се-
мен; Марченко Матрона; Мар-
тюк Петро; Микитнн Ксеня; 
Наливайко Олексій; Олеќсюќ 
Дмитро, Бвфрозина; Пасуняк 
Роман; Підоренко Андрій, А-
настазія, Ігор; Савчин Валя; 
Свириденко Вячеслав, Мотря, 
Володимир, Людмила; Кіиаль 

фін. секр. є- џ. 

на, від Фільончнк Олександри 
замужна Панчук. 

18.312 б) Коваль Івана і F.B-
генії, Фудрова Таньки від 

УВАГА: Зголошуючись Н а І Б о й к о П а в л а с- Михайла з с. 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету! Золочівка. Бережани. 

18.313 Ґригус Івана з с. Чи-

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
n m t t n r 

на! 

прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи-
слом в розшуках було надру-
коване прізвише особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложнти вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюроанх видатків та за ви 
вашої справи. 
трату часу на полагодження 

ж и # 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 

18,3^4 бў Марії і Теклі з до-
му Пенделяќ з с. Устрик Гір-
них від Коцур Юліянни, 

18.305 Витка аМрії сестри д. 
Андрія, Мариняк Степана з с. 
Родвишня, Городок, від Вит-
ка Григорія. 

18,306 а) Лобар Софії і 
їгвдокії Коваль тіток з с. Ну-
ще, Зборів, від Галамай Гри-
горія. 

18.306 б) Тітки Стрілка зам. 
Середницька, Стрілка Григо-
рія з с. Долина, Сяніќ, від 
Стрілка Антона. 

18.307 Стрельбицькин Мико-
ли, Коваль Пилипа від Маляр 
Дмитра с. Василя з с. Спас 
Старий Самбір. 

18.308 Ропяник Петра з с. 
Рахиня, Микитин Василя, То-
каревич Василя з с. Слобода 
Долинська, Долина, від Мел$-
ник Ізидора с. Ілька і Анни. 

18.309 Діденко-Ковалівський 
Івана і Ілька з Уманя, Україна, 
від Дончук 3. 

18.310 Заводський Володи-
мира с. Никанора з с. Завад-
ського, Харківщина, від Олій-
ників Евфрозинії. 

18.311 Вуйків Набережний 1-
вана, Дядух Олега від Кріль 
Івана.. 

18.312 а) Самоленка Гаври-
ла з с. Дзендзилівки, Кнївіци-

стопа д, Зборів, від Ґригус 
Анни д. Андрія. 

18.314 Обач Юр(я з с. Пав-
лова, Ярослав, від Міць Мнко-
ли с. Анастазії з дому Обач. 

18.315 До Українців доброї 
волі; поможіть перебратися 
до Америки чи Канади, від 
вдови по сотнику Української 
Армії Коломінської Олени. 

18.316 а) Бакай Михайла і 
Миколи с. Василя, Бакай Па-
раски д. Миколи, з с. Княж-

I Двора, Коломия, від Бакай 
Марії. 

18.316 б) Бойчук Петра с, 
Якова, з с. Княж-Двора, Коло 
чия, від Бойчук Марії. 

18.317 Борисевич Микити з 
Полісся від Борисевич Васи-
ля. Ч 

18.318 К.іоц Станислава, ро-
дини о. Рошко, з Сянока, від 
Ткач Катерини. 

18.319 Короляќ Олени з с. 
Гумннська. Камінќа Струмило-
ва? Литвин Матгюни з с. Бо-
ложинїв, Золочів, від Литвин 
Ізидора. 

'18,320 Максим Анни д. Юсь-
ка з с. . Страпювичі, Старий 
Самбір, проситься таборових 
Управ на скнтальіцині прого-
лосити, що Максим Анну по-
шукує з Америки се'стра Анна 
зам. Радзевич. 

18.321 Вухніят Івана з с. Жу-
хів, Білгорай, від Гамель Пет-
ра. 

18.322 Кревних і знайомих з 
с. Трійці і Топорова від Шиш-
ка Степана с. Івана з Топо-
рова. 

18.323 Чуйко Миколи з села 
Малая, Пинськ, Білорусь, від 
Ферлей Татіянни. 

18.324 Кревних і знакомих з 
с. Красна, Надвірна, від Гна-
тюк Петра. 

П О Б Р А Т И М И ! 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

знаменитого українського 
повістяра 

АНДРІЯ ЧАИКОВСЬКОГО 
Сторін 233.—Ціна $1.20 

Замовлення враз з нллежнтістю 
слати до: 

ttSVOBODA" 
P. О. Box 346 

JERSEY CITY, N. J. 
fc 

L 
Канади належить платити 
тільки американською 

валютою. 

^^цШфЛЛЛЛЛЛЉЉЛЛ Шй л шллл ллтл 9 

бомир; Коростіль Сара, Яро-
слава; Костинюк Іван; Лібо-
вич Домініка, Євгенія, Іван; 
Пуслис Альфонзас, Ґеновете, 
Альфонзас; Роман Михайло, 
Ева, Олена, Мирослав; Саввон 
Денис, Анна; Шумило Доміні-j 
ќа; Сморзанюк Андрій, Ольга, 
Розалія, Адам; Танчак Петро, 
Параскевія, Мирослава, Сте-
фанія; Тіса{)евський Ґеорг, 
Ольга: Завізляк Іван, Софія; 
Здор Григорій, Анна, Микола; 
Зінченко Ілько, Тереса. 

Українці, що приїжджають 
старанням ЗУАДКомітету па-
роплавом „Дженерал Стур-
джіс" до Бостону, дня 9. лнп-
ня: 

Білоус Антін; Бутґуссім О-
лекса, Віра, Ольга, Степан; 
Довгий Іван, Евдокія; Федор-
ців Василь; Филипів Павло, 
Ольга, Вільма; Гахліца Петро, 
Юлія, Іван; Гакецькнй Олек-
сандер, Лідія, Юрій; Головець-
кий Іван, Галцна, Микола; 
Криворук Іван, Олена, Мико-
ла, Надія; Ліщинський Дми-
тро, Осип, Ольга, Зенон; Лу-

Андрій, Розалія, 'Татяна, Л ю - ' ч и к 0 с и п ^ Линманенко Татя-
на, Євген; Майборода Василь, 
Марія, Юрій; Маланюк Євген; 

18.325 Цибак Миколи від 
Малець Поснфа с. Розаліі з 
дому Цибак з с. Гузеля, Лісь-
ко. 

18.326 Ґардиш Ќсені і Евдо-
кії, Цигольник Марії з сіл Ра-
ковець і Бенева, Підгайці, від 
Кикіш Ю.тії. 

18, 327 Божаќ Степана з м. 
Тисменнця, Станиславів, від 
сина Божаќ Василя. 

18.328 Возяк батька від си-
на Возяк Василя. 9 

18.329 Кучма Петпп від Куч-
ма Олекси с Івана з с. Пліс-
нян. Зборів. 

18.330 Сипневич Юліяна від 
брат, сина Сипневич Івана. ч 

Голоситнсь на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

` RELIEF COMMITTEE 

P. О. Box 16Ьі, PhiUdelphl.. 5, Pa. 

Микитин Петро, Анастазія; O-
нуферко Єремія, Софія, Ірина, 
Марія; Паніюс Клямко, Надія; 
Перих Іван; Прохурськкй Кор-
янло, Наталія, Марія, Ольга; 
Рудницькяй Володимир, Ма-
рія; Волощук Константин, Ога-
нислава, Володимир, Чеслава; 
Андрусишин Михайло, Ана-
стазія, , Станислав; Блакита 
Андрій, Марія, Андрій, Яро-
слав, Петро; Богачек Андрій; 
Горбоніс Петро, Аполінв., Сте-
фан{. Господаревський Юлій, 
Галина, Татяна; Радванський 
Анатоль; Смеречинський Кар-
ло, Анна; Сова Евстахій, Па-
раня, Розалія; Спрінгер Ми-
хайло, Марія, Анна; Стефанів 
Наталія, Гнат, Віра; Шрамко 
Семен, Розалія, Петро; Шуган 
Степан, Евстахія, Марія, Юрій, 
Євген; Войтановський Степан; 
Воробель Микола, Ольга, Ан-
на. 

WEMTPEMK, МІШ. Тов. ім. м. 
Шашкевнча, від, 94, повідомляє всіх 
своїх членів, що піврічні збори від-
будут%ся в неділю, 10. липня, точно 
в ѓод. 1:30 пополудні, в У. Д. Клю 
61, 2370 Grayling St. На цих зборах †ќома{на" член мас взяти свою диві 
буде звіт контролі і Інші важні 
справи. Хто з членів не отримав ѓце 
своєї дивіденди, то цих зборах може 
П дістати. Довгуючі члени повинні 
явитись і вирівняти свої залеглостн, 
бо інакше будуть суспедовані. Рів-
нож просимо нових членів приходи-
ти на збори. — В. Крушельннцький, 
фін. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Піврічні збори 
Вр. св. Петра й Павла. в!д.̀ ДО2, від-
будуться в неділю, 10. липня, зараз 
по другій Сл. Божій, в гали церков-
ній, 2280 W. 7th. Просимо всіх чле-
нів прийти на ці збори. — За уряд: 
Н. Декан, предс; В. Жук, кас; Н. 
Вобечко, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Піврічні збори 
Тов. Сокіл, від. 336, відбудуться в 
неділю, .10. липня, в годині 1. попо-
лудиі, Просимо всіх членів прийти 
на збори, бо буде звіт контролі і 

дснду; є також інші важні справи 
до полагодження. — Г. Степанеќ, 
предс; Г. Кісіль, секр.-кас.; Т. Каль-
мук. рек. секр. 

НИКАЮ. ІЛЛ. — Місячні збори 
Вр. св. Петра й Павла, від. 220, від-
будутьея в суботу ввечір. 9. липня, 
в галн парафіяльній, 4950 Потайна 
?ї`ИОѓ`?? -ВСІх„!!^е"^"Р"ЯЛ" "? ІДо"ювТлею муаімо""за"`всяку ціну 

ДГГРОИТ, МІНІ. — Тов. У. Н. 
Союзу, від. 292. подас до відома 
усзм своїм членам, що з огляду на 
літний сезон, припадаючі піврічні 
збори на неділю, 10. липня, відло-
жено аж похолодніс Усі ті члени, 
що платять місячно і ті, що платять 
піврічно в тім місяці, хай прийдуть 
в суботу. 9. липня до Нар. Дому, 
4655 Мартін, і заплатять. Секретар 
буде там уже в 4. годині пополудні. 
Панове союзовці, всі ви читали в 
Свободі 1 знаѓте, яке число нам го-
ловна канцелярія призначила ?ор-
ганізуватн нових членів з нагоди 
5б-річного ювілею Ватька-Союзу. 
Ми, дітройтчани, будемо обходити 
цей ювілей прик інці жовтня. Але 

ці збори, бо с дуже важш справи. ЮІП0ВЯнти призначену нам квоту, а‡ І 
Вудс вибір комітету до пікніку, рол- т о j перевищити. Тож поможіть, влеі^ 
дача дивіденди від У Н. Союзу 1іус1 , Щ е б а г а т 0 г т а к н х родин, що 
справа приєднування нових членів, , х д і т н не с в союзі, до багатьох по-
щобн виповнити квоту, яку нам при- - п р н і з д и л І І 3І скитальщини і ще при-

ЇЗДЯТБ. Не чекайте, аж зайде-агент 
і впише їх до іншуренс, поясніть їм. 
що це Союз, що зробив для тих ски-
тальців і що їх святим обовязком є 
громадно вступати в ряди Союзу. 
Як в кого є такі люди покличте 

значено. — Д. Гіжовськпй, предс; 
В. Сат`ан, кас; Г. Гарасим, секр. 

ВАЛТІМОР. МД. - Вр. Пресв. 
Тройці, ^від. 320. повідомляє усіх 
місцевих і позамісцевих членів, що 

ДГГРОИТ, МЦІІ. — Місячні збо-
рн Тов. Зал. Січ̀ , від. 75, відбудуться 
в неділю, 10. липня, точ`но в ѓод. 1. 
пополудні, в салі У. Н. Домі при 
Марѓій ул. Просимо прийти на збб-
ри і взяти свою дивіденду. Довгу-
ючих напомннаємо вирівняти свої 
вкладки. Пригадуємо членам, що 
цей рік с ювілейним роком У. Н. 
Союзу і з цеі нагоди наш відділ 
дістав квоту 16 нових членів. Щоби 
цю квоту виконаѓй уряд просить 
членів о кооперацію. Ми знаємо, що 
є тќа і члени, котрі мають діти, нну-
ки чи приятелів, котрі ще не є чле-
нами У. іН. Союзу, тож постарай-
тесь їх вписати. Секретар без вашої 
помочі не може багато зробити. - -
За уряд: М Пристащ, секр. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХО-

ДИТИСЯ ЧАСОПИС 
„СВОБОДУ 

(Р 
ПОШУКУВАННЯ 

звичайні і піврічні збори відбудуть- j секретаря) або котро будь урядника. 
а кожний радо обслужить. А ну, хто 
буде пиршнй, -хто перший знайте 
нового члена, той буде спеціяльно 
винагороджений секретарем. — І. 
Форнсь. предс; І. Андрусевнч, кас: 
П. Кізел,секр. 

Володимир Явдошик з Псарн, пов. 
Рогатин, пошукує стрнйка ЕМІЛЬ-
КА ЯВДОШНН І тітки та їх дітей. 
Хто знає про них, Лаво! вони самі, 
прошу зголоситись до і мене, де я 
тільки що приїхав з скитлаьщннн. 

WALTER YAWOOSZYN 
cTo^AIexander Косору 

неділю, 10. ллипня, в годин; 
2. пополудні,, в галн У. Н. Дому, 
3IGI O'Donneli St. Просимо кожного 
члена прийти на збори, бо г. дуже 
важні справи до полагодження, як 
також буде звіт секр. за 6 місяців. 
Взивиомо контр. комісію прийти на 
збори скорше і переглянути відділо-
ві кннжки за пів року. - — Зи уряд: 
И. Мармаш, предс; Г. Іванович, 
секр. 

КОТСВІЛ. ПА. — Тов. ім. Б. 
Хмельницького, від. 248. повідомляє 
членів і членнць. що піврічні збори 
відбудуться в неділю, 10. липня, за-
раз-по Сл. Божій. Просимо всіх чле-
нів прийти в означений час, бо має-
мо важні справи до полагодження. 
Вуде звіт урядників за 6 місяців. 
Взиваємо дот'уючих вирівнатн свої 
вкладки. — М. Кобилянський, секр. 

(ВРЕШТІ! ЗЃНІТ) 

ЕМБРІДЖ, ПА. — Повідомляємо 
членів і членнць Бр. св. Василія Ве-
ликого, від. 161, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 9. липня, в 
годині 7. ввечір, у власній салі. Про-
снмо всіх місцевих і позамісцевих 
членів прийти точно на означений 
час, бо є важні справи до внрішен-
ня. Пригадуємо членам, що платять 
до фонду каси хворих, що члени 
мають право до запомоги від пер-
шого дня хвороби, коли хорнй член 
впродовж трьох днів повідомить у-
ряд. Напомннасмо довгуючих чле-
нів вирівняти свої цзлаеглости. — 
Уряд. 

Дня 4. липня 1949 р. померла 
в 70. році життя 

АНА`СТАЗІЯ НІМЌЦІ,, 
члениця Бр. св?№тдн)іира, від. 
286 У. II. С'оюзу в ДжеркІ Ситі, 
н. Дшс N І 

Покійна походила зі села За-
вадка Рмманівська, пов. Сявок, J 
Зах. Україна. Полишила в смут-
ќу мужа Павла, 3 подружені доч-
і.н: Марію Хомяк, Анну Прясяж-
имк I Еву Папенбурґ, S-ox em і In: 
Петра, Михайла і Павла, 7 вму-
ків, 3 правнуки, 3 зяті І сестру 
Парагкевію Фрич в Канаді. 

Похорон відбудеться в п.чтнн-
цю, 8. липня, в годині 9. рано з 
дому жолоби, 890 Summit Ave., 
Jersey City, N. J., до української 
rp.-катол. церкви св. An. Петра 
й Павла при Greene A Sussex Sts. 
а відтак на Holy Cross Cemetery, 
North Arlington, N. J. — а В ІЃ! 

C. Illusion. 

Кожний, хто бажає, щоби прислане ним оголошен-
вя пошукувань родини І знайомих різних скитадьників 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COM Ml ТЃЕЖ, 
P. O. BOX 1641, PHILADELPHIA B, PA. 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було 
поміщене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колишні кош-
тув Я.00. . 

У Адм. иСвободн ,‡. 

і д і ш и д л д и і ю д и А А і д н т і т ц и п і і и ч 

що їх ще можна дістати у 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

Книжки, поміщені в цім ціннику, є по кілька примірників 
Тому хто скорше замовить, то ще може дістане. 

(Продовження). 
ІСТОРИЧНІ СЕНЗАЦІЛНІ П ВОЄННІ ОПОВІДАННЯ; 

ЛотоиьинЯ А: Кужіль і меч. Істор. повість з кінця 15 і поч. 16 віку$ .80 
НсчуЯ Іван: Кайяашева сімя. Новіть. Опр. $1.25 
Самчук У.: Волинь. Том І. Куди тиче та річка. Брош $1.50 
„Каменярі", журнал Студентського Кружка при Інституті ім. Петра 

могили в Сасакатуні. за рік 1919 .. . $ .75 
Казки Вільгельма Гауффа, а 8в-ма малюнками, части І (6 казок) -_т$ .60 
Казки Вільгельма Гауффа, з 82-ма малюнками, частина II (5 казок) . . $ .60 
Казки про циганів ._ $.10 
Казки Бехшта'Ана, ч. 1 „ v _ $ .50 
Казки Гауфа, опр. _ $1.00 
Кармелюк, Невільничќа, народні оповідання Марка Врвчка ..-" $ .20. 
Кльод Ґе і інші оповідання . „ ^ - і $ -20 
Кліка проти кляси, Л. Мартова . . - $ .10 
Князь і Жебвак, знаменита' повість виернк. гу4орнста М. Твейна - -$ .50 
Кобза та Кобзарі, В. Ємець . $.35 
Козацька пімста, оповідання з козацької старовини, А. Чайковського, 

друге видання " - - -$ .40 
Коли зійшло сонце, оповідання з 2.000 року. П. Крзта L $ .30 
Контрасти, нарис. В. Винниченка $.10 
Короткий огляд українського письменства від 11-го до 18-го століт-

тя, Ост. Макарушкн .. - $.30 
Короткий підручник до науки німецької мови $ .15 
Ќость Гордіенко-Головко, останній лицар Запорожа, Історичне опо-

відання А. Кашенка. виданіїѓ 3-те . . . $.20 
Кповавий шлях (Шерльок Голмс). в 2-ох частях. К. ДоПла $ .60 
Кудеяр, ісюрнча хроніка в трьох часіях. Миколи Косюмлрова $1.25 
Кузь та Грицунь, оповідання В. Винниченка $ .10 
Культура, національність та асиміляція, 11. Поиятенха ._ - $ .30 
Літературні характеристики українських письменників, Івана Фран-
Ю. Федьковнч: Люба-Згуба, повість, опр. $.35 
Франко Іван: Лис Микита '- — $ ЛО 
Лист з пекла й інші оповідання . . . $.25 
Лист шинкаря до Люципера і відповідь. — Прр алькоголь . . $ .10 

ќа (поезія). "лп- Антін Крушельинцькнй, опр. $1.50 
"їамовлення і належитість слати на адресу: 

Svoboda 
81-F3 Grand Street, (P. О. Box 346) Jeraey Gty 3, 14. J. 

(7 Канади треба платити тільки американською валютою). 

ТАРЗАН, ч. 2128. Тролат лякається. 

OREPUI.LY COKJCEALING THEMSELVES 
DOWNWIND PROM ТйЕ DEER TRAIL; 
TARZAN AND NORMA WAITED 

№ЙГЃ^СІ'ІЗ'С^УЗВИІЬІ 

Д^ш 

Щ^ҐКС^Ж ' 

ffi 
Щ^Ў`^Ґ7:^А 

AS THE JUMSLE TWIUGHT PELL, 
A DEER SUDDSNLY APPEARED AT THE 
STREAM. y^^^SSTfSiSrSfSSiSrSi. 

UNDER THE 'APE-MAN^ WHISPERED 
DIRECTION NORMA TOOK. CAREFUL 

AIM AND FIRED. 
в ѓ — — ' "" 

THE DEER FELL DEAD AND TROLAT, 
WHO MAD BEEN WATCHIN}G, FLED 
IN A FRENZY OF FBAR.. я ля 

— ЯМШ 

Норма й Тарзал пильно 

вважатіи, щоб подих вітру не 

заніс вістки оленям. 

Та коли щез с в і т а н о к 

несподівано олень джунглів, 
явився над річкою 

За шептом сказаними вка-

зівкамц ТарЗаЙа Норма прнці-

лилася і вистрілила. 

Олень упав мертвий, а Тро-

лат, який пильно вважав на 

все, втік швидко зі страху. 

9741 — 9^St, Ozone Park 17, N. Y. 
ЗЛЕПКА МПХАПЛА л Отнніі біля 
Станіолавова, Галичина, мас коло 
56 років, а 25 років перебувас в U. 
S. А., пошукуѓ. ІВАНЦІВ АНСЛ`Я з 
ОтинІІ. Голоситнсь на адресу: 

BIDN1AK 1WAN 
с7о Н. F. МсСгаскегі 

R. F. P. No. 1, Clyde, N. С, U.S.A. 
Пошукую АННИ РІП, батько Пав-
ло. з села Ярчівці, повіт Зборів. Мас 
перебувати десь в Ню Порќу або в 
околиці. Маю важну оправу для неї. 
Прошу голоснтись иа адресу: 

ПАВЛО зятковськии, 
857 Forest Ave., Bronx 56, N. Y. 

Професійні Оголошення 
_у 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th St.) 

N. У. C. — TeL ORamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жнл лікуємо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружнх до-
ішолів. — Офісові години: В будні 

10—7 Р. М. В неділі; 11-—1, P. М. 

БИЗНЕСОВ1 НАГОДИ 1 
РЕАЛЬНОСТИ 

НА ПРОДАЖ С-фамипІГімі(ґі дім, о-
гріваний парою. Знакеннте поло-
ження.'Один 4-кІмнатннО апартминт 
готовий для покупця. 'Новопомальо-
оаанй. По інформаіЦі кличте: 

ALBERT A.-SANN,' 
285 Fairmount Ave., Jersey-Є†' 

- Tdrp+ron:BErgcn 3-461І 
1 Гвд й "ІЎ Тько" 

УКРАШСЬКИП ПОГРЕБНИК 
заряджу в погребами по СІЌП 
ціні так низькій як , V'MW 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

%АІ%, "і;ї 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer. 

437 E. 5th ST., NEW YORK СІТУ. 
' Dignified funerals as low as $150. 
_T^l.ePhoneL Qfeforcy. 7 '7f ie !v 

Comfortable air conditioned 

LytwynALytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS ч 
Ml SPRINGFIELD AVENUI 

NEWARK, N. J. 
and 1RV1NGTON, N. J. 

EUicx 5-5555 j 
OUR SERVICES ARE AVAILABLE j 

$ ANYWHERE IN NEW JERSEY 3 

П Е Т Р О ЯРЕГтІД 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Заннмавться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
TeL ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPPELi 
TO PROSPECT'AVENUW 

(Cor. E. 155 St) . 
Bronx, N. Y. 

TeL MElro.. 5-6577 
и4 

, . -


